

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO IX

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 17 de Julio de 1918

Núm. 2.829

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
AFARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

La huelga de panaderos

Reunión de patronos

Anoche, en la «Unión Industrial», se reunieron en Asamblea, los Patronos panaderos, para tratar de la solución de la huelga.

La presidencia dió cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión que había intervenido en dicho asunto como igualmente por su orden se dió lectura al pliego de condiciones mediante las cuales se había llegado a la solución de dicho conflicto.

Los reunidos se dieron por enterados y conformes con dichas manifestaciones y del contenido de las bases por medio de las cuales se ha llegado a la expresada solución.

A propuesta del señor Coll y Sastre, se acordó hacer constar en acta un expresivo voto de gracias a favor de los patronos que habían formado la Comisión de huelga.

Se designó una Comisión compuesta de los señores don Juan Rosselló Servera, don Pedro J. Pujol, don José Llabrés Reñés, don Jaime Llull y don Nicolás Canet, para que pase hoy a visitar al Gobernador Civil de la provincia, para testimoniarle la gratitud de la clase patronal por sus activas gestiones en pro de la solución de la mencionada huelga; y al Capitán General de Baleares para agradecerle de una manera expresiva, en nombre de la «Unión Industrial», la atención dispensada de procurar soldados para el trabajo, durante el tiempo de la huelga, gracias a cuyo auxilio se tuvo la seguridad de que no faltaría pan para el consumo ordinario de esta población, y significar a dicha primera autoridad militar que los patronos panaderos, que se vieron en el caso de utilizar el servicio de los aludidos soldados, han quedado altamente agradecidos de ellos por el celo, actividad, constancia y obediencia que han dado muestras durante el tiempo que han trabajado a sus órdenes.

Se acordó, por último, que el viernes próximo, a las 6 y media de la tarde, se reúna dicha asamblea de nuevo, para tratar varios asuntos a resolver.

Ayuntamiento

Continúa la sesión del lunes

Ayer, a las 12:15, se reanudó la sesión del Ayuntamiento empezada, y luego suspendida, el lunes. En la presidencia, el Alcalde, señor Martínez, y asisten a la sesión los concejales señores Mas, Durán, Barón de Pinopar, Villalonga, Rover, Obrador, Oliver, Coll, Barrera, Muntaner, Trián (M. y J.), Fons, Alemany, Suau, Llabrés, Planas, Bisbal y Bibiloni.

La Casa de Correos.—La confianza en el Alcalde

El señor Alcalde manifiesta que, estando reunida la Junta de la Casa de Correos, iba a abandonar la presidencia para asistir a la reunión de aquella, cumpliendo así un mandato del Ayuntamiento. Anunció que tenía una idea que, «sin ser la cuadratura del círculo ni la invención de la pólvora», la creía suficiente para evitar que «en el próximo invierno nos encontremos como en el anterior»; sin embargo, dice que, para llevar a cabo dicha idea, que no da a conocer, necesita plena y expresa confianza del Ayuntamiento.—El señor Villalonga hace constar que, tanto él como sus compañeros, depositan toda su confianza en el señor Alcalde. (Este abandona la presidencia y lue-

go el salón de sesiones; ocupa la presidencia el señor Alemany, y luego le sustituye a éste el señor Bibiloni).

Orden del día

Se aprueban todos los dictámenes que figuraban en el orden del día y que carecen de interés general. Al darse cuenta de una relación de pequeñas reparaciones que deben efectuarse en la vía pública, el señor Bibiloni solicita el arreglo de un puente en el caserío de la Soledad.

La Junta anti-tuberculosa

Leíse un dictamen proponiendo conceder un donativo de 500 pesetas a la Junta anti-tuberculosa de señoras, con motivo de la corrida celebrada el pasado domingo. El señor Oliver pide que, en vez de 500, se concedan mil pesetas a dicha Junta, a la que elogia. El señor Bisbal encarece que la proposición pase a Hacienda. Hablan, defendiendo el aumento del donativo, los señores Muntaner, Villalonga, Rover y Obrador. Se censura por algunos concejales que la Junta haya desistido de celebrar la fiesta de la flor, y, en cambio, el señor Suau justifica la supresión. Pasa la proposición a Hacienda.

Denuncias.—Petición

Los señores Muntaner y Planas denuncian dos traperías que constituyen focos de infección y causan molestias a los vecinos. El señor Planas pide se active la concesión de una gratificación, como tiene acordado el Ayuntamiento, a la viuda del Ingeniero señor Malberti.

Tasa a la palabra

Leíse laudable proposición. En ella se pide que los concejales sólo puedan hablar diez minutos al intervenir en las discusiones y dos al rectificar. El señor Fons apoya, brevemente, la proposición. Esta pasa a Gobierno y Policía.

Y se levanta la sesión.

Servicios de la policía

La policía ha detenido:

A un sujeto que en un café de la calle de Cererols promovió gran escándalo y agredió con un vaso a un concurrente, al que produjo varias leves contusiones.

A un sujeto de pésimos antecedentes, que ha sufrido tres condenas por robo, por haber sustraído un colchón, una manita, nueve gallinas y una partida de quesos.

Y a un individuo, al que encerró en la Cárcel, por cometer actos inmorales en la vía pública.

También la policía ha denunciado al dueño de un café por sospechas de que en él se jugaba a los prohibidos.

Dos incendios

La Benemérita del puesto de Petra da cuenta de haber ocurrido un incendio en la era del predio «Son Nigorra», de aquel término municipal.

El fuego se inició en una hacha formada por 650 haces de avena.

Las pérdidas se calculan en unas 1,500 pesetas.

La Benemérita del mismo puesto da cuenta de que también ocurrió un incendio en la era del predio «Caparró», del término municipal de Villafraña.

Se quemaron 30 haces de avena, 50 de cebada, 8 de guisantes y 15 de trigo.

El fuego se dominó al cabo de dos horas de iniciado.

Los daños causados ascienden a unas 300 pesetas.

La Casa de Correos

Ayer, conforme teníamos anunciado, se reunió en el Gobierno civil la Junta de la Casa de Correos.

Asistieron a la reunión, la que estuvo presidida por el Gobernador, los señores Alcalde, Director de Telégrafos, Jefe de la Abogacía del Estado, Administrador principal de Correos, Ingeniero-jefe de Obras públicas y Arquitecto auxiliar del Ayuntamiento.

Los reunidos examinaron, aceptándolo, el informe emitido por los técnicos acerca de los terrenos del Ensanche ofrecidos por el Ayuntamiento para construir en ellos la Casa de Correos.

En el informe se manifiesta que todos dichos solares reúnen las debidas condiciones para el objeto por que fueron ofrecidos, si bien hay algunos que son un tanto excéntricos por su situación.

El Museo de «Raixa»

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación del Director general de Bellas Artes referente al Museo de «Raixa».

Se dice en dicha comunicación que, en vista de la recibida del señor Gobernador civil de esta provincia, en que se proponía la adquisición, por el Estado, del Museo de «Raixa», procedan los Académicos de la Historia y Bellas Artes de San Fernando residentes en Palma a la valoración y enumeración de los objetos existentes en dicho Museo, para, en su caso, resolver lo que se estime procedente.

Del mar

Entradas

Esta mañana, a las ocho y cuarto, ha entrado en este puerto el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Salidas

Ayer, a mediodía, salió el vapor «Rey Jaime II», para Ibiza y Valencia.

Anoche, a las ocho y media, emprendió viaje a Ciudadela el vapor del mismo nombre.

Esta mañana se ha hecho a la mar el vaporcito «Ciudad de Palma», con rumbo a Cabrera.

Despachados

Para salir esta noche, a las ocho y media, está despachado el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Mañana, al mediodía, debe salir el vapor «Mallorca» para Ibiza y Alicante.

Barcos esperados

Esta tarde debe regresar a este puerto el vaporcito «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

Mañana es esperado el vapor «Antonio Lázaro», procedente de Mahón.

Otras noticias

Esta mañana, a las ocho, se estaba amarrando al nuevo pallebot «Ramis V», junto a la Comandancia de Marina, para disponerse a la carga.

De Santander llegará hoy a Barcelona el vapor «Lulio».

El «Cataluña», y el «Lulio», días pasados llegaron a Valencia los vapores «Cataluña» y «Lulio» de la «Isla Marítima».

La supuesta aprehensión de arroz

Hemos tenido ocasión de interrogar a persona bien enterada acerca de la supuesta aprehensión de arroz en el sitio llamado «Es Cap Blanc».

Nuestro interlocutor nos ha negado rotundamente la aprehensión, manifestándonos que la falúa «Dolores», de la Compañía Arrendataria de Tabacos, fué efectivamente al «Cap Blanc» por haber tenido noticias de que había escondidos, en un covacho, bastantes sacos de arroz, pero, realizada la visita por aquellos lugares, no se encontró nada absolutamente.

Notas de Sociedad

Visita

Ayer estuvo en el Gobierno civil, al objeto de visitar al señor de Rivas, el Obispo preconizado de Tenerife, Ilmo. Dr. Llompart.

De viaje

Esta mañana han llegado, a bordo del vapor «Rey Jaime I», procedentes de Barcelona don Jorge Foret, don Antonio Rosselló, don Juan Rodríguez, don Juan Aligeraguet, don Adrián Queriu y señora, don Antonio Mulet y señora, don José Zamora, doña Ana Vaquer y familia, don José Alter, don Francisco Salazar, don Mario Miguel y señora, don Pedro Canal, don Lorenzo Roses, don José Barcia y señora, don Pedro M. Estrany, don Enrique Gómez, don Leon Odín y señora, don Ramón Orlandis y don Ignacio Planas.

Boda

Ayer, a las diez y media de la mañana, se celebró, en la parroquial iglesia de San Miguel, la boda de la bella y simpática señorita Catalina Daviu con el profesor de Enseñanza Comercial y director interino de la Fundación Allende, nuestro estimado amigo don Francisco Castaño Planells.

Fueron testigos don Gabriel Alomar, Director del Instituto de Figueras; don Gregorio Crespo, director de la Escuela de Comercio; don Antonio Roiger, médico, y don Jerónimo Amengual, director de «La Almudaina».

La boda fué apadrinada por el padre del contrayente, don Jerónimo Castaño, y por doña María Daviu, hermana de la desposada.

Desearnos a los contrayentes muchas felicidades en su nuevo estado.

La «Isla», y los comerciantes

EN HARINAS

La «Isla», establecerá un gran almacén.—Manifestaciones del Director-naviero

Ha circulado la noticia de que la «Isla Marítima» va a establecer en Palma un gran almacén de harinas y cereales para proveer al por mayor y menor al comercio de esta isla.

Hemos hablado, respecto de este asunto, con el Director-naviero de la «Isla Marítima», don Antonio Ferragut, quien nos ha confirmado la noticia, diciéndonos que está casi ultimado el estudio de este asunto.

Hablando con los comerciantes.—¿Represalias de la «Isla»?

Varios comerciantes de harinas con quienes hemos hablado sobre el propósito que acaricia la «Isla» nos han manifestado que ya conocían tal idea, que consideran como una represalia porque embarcan sus cargamentos, en vez de hacerlo en los vapores de aquella Compañía, en veleros, lo cual representa para dichos comerciantes, según éstos nos han asegurado, una economía de diez pesetas por tonelada.

Nos han indicado que consideraban impropio de una Compañía naviera sería que se inmiscuya en cuestiones comerciales ajenas por completo a los fines por que se constituyó, si bien nos han indicado que no les preocupa la competencia que se anuncia.

Nos han agregado, además, que, desde que entró la actual Junta, ninguna atención ha tenido la «Isla» para con los comerciantes, por lo cual ellos creen que tampoco deben tener con ella las consideraciones que en otro tiempo le guardaron.

En el Molinar

El próximo viernes, día 19, empezará en la iglesia de Nuestra Señora del Remedio del Molinar de Levante solemne tríduo de Cuarenta Horas, en honor del Corazón de Jesús.

Los días 19 y 20 a las ocho de la mañana exposición de S. D. M. y a las ocho de la noche rosario, trisagio cantado y reserva.

El domingo, día 21, a las nueve y media, tercia y oficio mayor con sermón por el Reverendo Sr. D. Nicolás Cortés, Pbro. Por la noche, a las siete y tres cuartos, rosario, ejercicio del día, procesión y reserva.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santos Federico, emperador, y Camilo de Levis, confesor.

Cuarenta Horas.—Continúan en la Misión, en honor de su fundador, S. Vicente de Paúl: Exposición a las siete y media, seguidamente último día de novena durante una misa; a las diez, misa mayor; por la tarde a las ocho solemnes Completas, sermón por el Rdo. P. Bartolomé Barceló, C. M. y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Continúan en las Miñonas, en honor de S. Vicente de Paúl: Exposición a las siete y misa rezadas; al anochecer Rosario, último día de novena de S. Vicente y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Magdalena, por la tarde, a las ocho, Rosario y primer día de la novena solemne en honor de la Beata Catalina Tomás, con sermón por el Reverendo don Jaime Sastre, Pbro.

En San Juan, a las ocho, durante una misa, se dará principio a la novena de San Pantaleón.

Visita.—A Nuestra Señora del Buen Suceso en San Nicolás.

Servicios de Correos de Mallorca

Desde el próximo miércoles 17 del corriente, los servicios de los vapores de las líneas de Ciudadela y Mahón se despacharán en las Oficinas de la Isla Marítima calle de Palacio núm. 26.

Palma, 15 de Julio de 1918.

El Naviero-Director

Antonio Ferragut

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 16 (5:30)

Comunicado oficial francés.—Los alemanes pusan el Marne

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Los alemanes han llevado a cabo un ataque, que ha empezado a las cuatro y media de esta mañana y ha durado toda la jornada, en ambos lados de Reims.»

El ataque se desarrolló con violencia extremada al oeste de Reims.

Ha habido grandes luchas en la región de Neuilly, Courthienzy, Vassy y al sur del Marne, habiendo conseguido el enemigo pasar este río en varios puntos entre Fossoy y Dormans.

Un contraataque americano arrojó al enemigo hacia la orilla Norte, logrando alcanzar los alemanes la orilla Sur al oeste de Fossoy.

Entre Dormans y Reims las tropas franco-italianas resisten tenazmente en la línea Chailion-sur-Marne-Cuchory-Marfauc-Bouilly.

Al este de Reims tampoco ha tenido éxito un ataque enemigo entre Main y Massiges.

El enemigo ha realizado grandes esfuerzos al Norte de Prasnes, Souain y al Norte de Pundejut.

El caos en Rusia

Carnavón.—Despachos de Moscú anuncian que las tropas anglo-americanas, han ocupado la totalidad de la costa de Murman, apoderándose de Kem-Ranza y continuando el avance y dirigiéndose hacia Scrriki.

Dichas tropas han publicado una proclama invitando a la población a ayudarlos contra Alemania y Finlandia y declarando a esta nación como territorio ruso bajo la protección de la «Entente».

Comunicado oficial alemán

Nauen.—El Gran Cuartel alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la noche:

«No ha variado la situación en ningún frente de batalla.»

Avión italiano capturado por los austríacos

Viena.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial:

«Una escuadrilla de nuestros torpederos regresó ayer de una excursión por el Adriá-

tico, habiendo capturado un avión italiano, que llevaba marcado el número «12», con su tripulación, compuesta ésta de dos oficiales.»

Bombardeo de París

París.—El cañón de largo alcance, durante toda la tarde última, no ha cesado de bombardear la región de París.

Ejecución del asesino del Conde de Mirbach

Stocolmo.—Ha sido ejecutado el que asesinó al Embajador alemán en Moscú, Conde de Mirbach.

Se llamaba Alejandrowich.

La policía busca a un cómplice suyo, llamado Skuelkine.

Espérase sean también ejecutados, a instancias de Alemania, los jefes de los social-revolucionarios de la izquierda Raukpf y María Spiridowna.

Parte oficial inglés.—La ofensiva alemana.—Ocupaciones de los germanos

Londres.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial:

«Esta mañana se ha desarrollado la ofensiva alemana, con gran violencia, y tras de violentísima preparación de artillería.»

La ofensiva se desarrolló en forma de dos ataques, ambos dirigidos contra las posiciones ocupadas por las tropas francesas.

El primero de dichos ataques se verificó en un frente de treinta millas desde Chateau Thierry hasta Briegui, cerca de Reims, en donde los alemanes consiguieron avanzar hasta 5.000 yardas de profundidad, ocupando Chezi, Bouequigdy, Orcourt y Chamuzi, habiendo en estos ataques cruzado el Marne por varios puntos.

El segundo ataque se desarrolló en un frente de 25 millas al este de Reims, desde Prunay hasta Maissons, en la Champagne, siendo este ataque contenido satisfactoriamente.

El inmediato objetivo de este segundo ataque es Reims y los terrenos elevados al sur de la población.

Aun no se sabe con certeza si éste será el principal ataque, pues se tiene la seguridad de que el enemigo prepara numerosos ataques en diversos puntos del frente, teniendo comprometidas sesenta divisiones.

Se supone que los alemanes realizan con estos ataques el esfuerzo máximo, no habiendo esta ofensiva sorprendido a los franceses.»

Madrid, 16 (22:00)

Parte oficial alemán

Koenig.—El Cuartel general alemán ha facilitado a la Prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde:

Frente del Príncipe Rupprecht.—En todo el frente revivió la gran actividad de artillería.

Al suroeste de Jangone perforamos las líneas enemigas, haciendo algunos prisioneros.

Atacamos las posiciones cerca de Reims. Pasamos el Marne por Jangone, donde asaltamos las pendientes.

En la orilla sur del Marne logramos construir un puente.

Luchando incesantemente, pasamos la zona selvática y penetramos en la primera posición francesa entre el Avre y el Marne.

Al atardecer, nuestra línea de combate estaba al este de Chantillon y Courchery.

Atacamos al enemigo en la Champagne desde Quari hasta Talhure, ocupando en este punto la primera posición francesa y teniendo el enemigo que retirarse a su segunda posición.

Nuestras escuadrillas siguen muy activas. Derribamos 51 aviones y cuatro globos cautivos enemigos.

Los prisioneros hechos hasta ahora ascienden a 15.000 hombres.

Frente del Duque de Albrecht.—Hicimos algunos prisioneros en las regiones de la Lorena, Vosgos y Suardgan.»

Comunicado oficial austriaco
 Viena.—Se ha facilitado a la Prensa el acostumbrado parte oficial de la tarde:
 «Aumentó en algunos puntos la actividad de la artillería.
 Los italianos atacaron en el monte Pertica, donde rechazamos los ataques en luchas cuerpo a cuerpo, con grandes bajas para el enemigo».

La guerra submarina
 Nauen.—El Almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial:
 «En la zona alrededor de Inglaterra nuestros submarinos han destruido buques con un total de 16.500 toneladas».

Parte oficial italiano
 Coltano.—El Alto Mando italiano ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde:
 «Actividad de artillería moderada durante el día de ayer.
 En el monte Grappa nos apoderamos de algún terreno, haciendo 91 prisioneros y cogiendo siete ametralladoras».

En el río Brenta desalojamos al enemigo de algunos puentecillos.
 La aviación aliada derribó doce aparatos enemigos».

Manifestaciones patrióticas
 Milán.—Con motivo de la fiesta del 14 de Julio, se ha celebrado en esta población una gran retreta y manifestación patriótica en honor de los soldados franceses, distribuyendo entre ellos algunos regalos y dándoles una comida de honor.
 La construcción de torpederos en Norte-América

California.—El presidente de la Corporación de la flota ha declarado que Estados Unidos botarán tantos torpederos como tenían las principales naciones antes de la guerra.

Las comunicaciones en el territorio yanqui
 Washington.—Se ha aprobado por el Gobierno yanqui la autorización para incautarse de las líneas telegráficas y telefónicas cuando sean necesarias para la defensa nacional.

Madrid, 17 (1'00)

Parte oficial francés
 París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde:
 «Durante el mediodía, tarde y noche continuó la batalla con una gran violencia en las regiones de Chateau Thierry y Reims, donde el enemigo lanzó grandes ataques con objeto de ensanchar su avance.
 El combate es encarnizado al sur del Marne y Chantillon, donde los franco-yanquis ofrecen una gran resistencia, contraatacando con gran energía.

Al sur del Marne los alemanes han logrado pasar la línea de Saint Agnau, La Chapelle y Montodon, haciéndonos nuestras tropas un millar de prisioneros.
 Ocupamos Marenil y Lepout.
 Al norte del Marne contenemos al enemigo en las inmediaciones de Chantillon y bosque de Rodemat.
 En el frente de Reims los alemanes no lograron traspasar nuestra zona de protección».

De esta mañana
 Madrid, 17 (5'30)
 ¿Lenine romperá con la «Entente»?
 Amsterdam.—Dícese que Lenine está próximo a romper las relaciones con la «Entente» por la cuestión rumana.

Parte oficial francés
 París.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la noche:
 «Los alemanes realizaron dos ataques generales, que fueron rechazados.
 El enemigo hace esfuerzos para ensanchar sus éxitos últimos; la batalla continuaba violentísima al medio día.
 Al sur del Marne, los alemanes intentaron remontar el río; los anularon el propósito, sosteniendo el terreno palmo a palmo. Mantuvimos en la línea Couilly-Serigny.
 Contraatacamos en el frente Grand Chapelle-Monte Odon; ocupamos estas localidades, afianzándonos en las alturas que dominan el valle del Marne.
 Las tropas franco-italianas rechazaron entre el Marne y Reims insistentes tentativas enemigas.
 Al este de Reims los alemanes comenzaron por la mañana violentísimas preparaciones de artillería seguidas de ataques, que contuvimos.
 Rechasamos los avances del enemigo en Beaumont.
 Al norte de Cresnes decreció la lucha.
 Al este de Tahure los alemanes atacaron los causamos grandes bajas.
 Los documentos ocupados a los prisioneros confirman la orden de ataque en la Champagne, interviniendo diez divisiones».

Madrid 17 (5'30)

Parte oficial inglés
 Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:
 «Los alemanes han conseguido, mediante un gran ataque, penetrar en dos puntos de nuestras extremidades de Hebuterne, pero en seguida les desalojamos, cogiendo prisioneros.
 La artillería enemiga ha estado activísima en la región del río Loire y en otros puntos del frente.

El mal tiempo ha dificultado la aviación; no obstante, los aviadoreos bombardearon un punto de observación enemigo.
 Derribamos tres aparatos enemigos. A nosotros nos falta un aparato.
 En Italia, al sur del Asiago, los ingleses capturamos 25 soldados enemigos.
 Nos apoderamos de dos ametralladoras del adversario.
 En un «raid» efectuado por los ingleses, tuvimos escasas pérdidas.
 El tiempo, en aquel frente, es espléndido, habiendo estallado la aviación activísima.
 Nosotros destruimos 15 aparatos enemigos».

Comunicado oficial alemán
 Berlín.—El Gran Cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial alemán de la noche:
 «En el frente del Marne contra-atacamos al enemigo con grandes éxitos locales.
 Al sudoeste de Reims continúa la situación estacionaria.

El canje de prisioneros
 Nauen.—(Radiograma de la noche).—Ha comenzado el canje de prisioneros franco-germanos.
 Han llegado a Suiza en el primer tren 800 prisioneros alsacianos y loreneses procedentes de Francia.

El crucero turco «Mjidre»
 El crucero de guerra turco «Mjidre», hundido en 1916 en el Mar Negro y puesto a flote por los rusos, ha sido agregado a la flota de éstos.
 La Prensa Católica alemana y los católicos españoles

Nauen.—La Asamblea general de la prensa católica alemana ha enviado un telegrama de felicitación a los católicos españoles, especialmente a la prensa católica, manifestando que confían en el apoyo de ésta para el restablecimiento de la armonía entre los pueblos cristianos, a base de los principios fijados por el Papa.

Habla Lenine
 Nauen.—Lenine, contestando a los revolucionarios que han perturbado Moscú, ha manifestado que contra el grito de «abajo la paz», que se pronunció en Brest-Litowski, sólo existe la imposibilidad de Rusia de volver a la guerra.

Manifestaciones del Ministro del exterior alemán
 Nauen.—El Ministro del Exterior austriaco, señor Burian, ha declarado que se adhiere a los cuatro puntos indicados por Wilson para el restablecimiento de la paz.
 Ha añadido que está dispuesto a entablar negociaciones.
 Ha dicho que la epifonía de las injusticias cometidas por los pueblos puede exigirse a los aliados, que provocaron la guerra.
 Ha confirmado la ampliación de la alianza con Alemania, añadiendo que dicha alianza es necesaria y el pueblo la desea; además, ella deja en libertad a las partes aliadas. Por último ha dicho que tal alianza no es una amenaza contra nadie en lo futuro.

Las Cortes
 Madrid, 15 (22'00).
Senado
 A las cuatro de la tarde ha dado principio la sesión del Senado.
 Ocupa la presidencia el señor Groizard.
 Se aprueba el acta de la sesión anterior.
 Se formulan varios ruegos desprovistos de interés general.
 Se entra en el orden del día.
 Reanúdase la discusión del proyecto referente a los funcionarios civiles.
 El señor Ocaña pide que se incluya en las reformas al personal del cuerpo de vigilancia, Clero rural y médicos titulares.
 El señor Caballero señala la imposibilidad de mejorar de sueldo a los médicos titulares hasta cuando se apruebe el proyecto de las Haciendas locales.
 El Ministro de la Gobernación, señor Marqués de Allucemas, ofrece influir para que se incluya en las reformas al personal del cuerpo de vigilancia.
 El señor Iglesias (don Dalmacio) pide que la moralidad sea condición para el ingreso en la carrera administrativa.
 Protesta de que se cercene el derecho de asociación, siempre que sea con fines legítimos.
 El señor Martínez del Río protesta de que se mantenga la separación de los funcionarios por conveniencias del servicio.
 Aboga por el derecho de asociación.
 Cree que los funcionarios saltarán sobre los diques arbitrarios que ponga el Gobierno.
 Les contesta el señor Allendesalazar.
 Interviene en el debate el Jefe del Gobierno, señor Maura.
 Defiende el proyecto, «que respeta—dice la libertad de asociarse, siempre que no se falte a su deber».
 Y añade, en síntesis:
 «La base diez se puede exponer a Europa como emblema de respeto a las libertades.
 Todo funcionario puede asociarse pero agruparse colectivamente como tales funcionarios, no.
 Mantener tales sociedades sería indigno e imbécil.
 El Gobierno necesita el respeto de las

Cámaras y la asistencia de la opinión, como necesitan también respeto los funcionarios de todos los órdenes».
 Habla el Ministro de Hacienda, Sr. González Besada, afirma que los funcionarios están encantados con el proyecto.
 «Tanto es así—indica—que me han felicitado».
 Y se levanta la sesión.

Madrid 17 (1'00)
 Bajo la presidencia del señor Groizard, se abre la sesión a las 5'40 de la tarde.
 Se aprueba el acta de la sesión anterior.
 Después de votarse varios proyectos, se aprueba la ley de expropiación forzosa de las carreteras carboníferas.
 Sigue la discusión del proyecto de ley sobre mejoras a los funcionarios civiles.
 Intervienen en ella varios oradores, quedando el proyecto aprobado y votándose luego definitivamente.
 Se levanta la sesión.

Congreso
 Madrid, 15 (22'00)
 A las 3'20 de la tarde da principio la sesión del Congreso.
 En la presidencia, el señor Villanueva.
 Se aprueba el acta de la sesión anterior.
 Después de breve intervención del señor García Guijarro, se aprueba un crédito para la Exposición de arte francés.
 Los señores Cobán y Rahoia combaten el proyecto del timbre.
 El Ministro de Hacienda, señor González Besada, ofrece reformarlo más adelante.
 Se aprueba un crédito.
 Se reúne la Cámara en sesión secreta.
 Queda pendiente, por falta de número, un suplicatorio contra el señor Pacheco.
 Se reanuda la sesión pública.
 Y se levanta la sesión.

Madrid, 17 (1'00)
 Bajo la presidencia del señor Villanueva, se abre la sesión a las 5'30 de la tarde.
 Se aprueba el acta de la sesión anterior.
 Contestando a varios oradores, el Comisario general de Abastecimientos, señor Ventosa, declara que ha tomado disposiciones sobre los abastecimientos de carbones, y que en breve se publicarán disposiciones regulando las restricciones, que ya importan unas cien mil toneladas.
 También dijo que se ha firmado un convenio para el transporte de uva a Inglaterra.
 El Congreso se reúne en sesión secreta, reanudándose después la pública y levantándose la sesión.

La Bolsa
 Madrid, 17 (1'00)
 Cotización de ayer

Interior contado. 79'25
 Amortizable 5 por 100. 94'00
 Amortizable nuevo. 88'00
 Banco de España. 495'00
 Compañía Tabacalera. 505'00
 Francos. 65'65
 Libras. 17'29
 Exterior. 90'55

Consejo de Ministros
 Madrid 17 (1'00).
A la entrada
 El acomplamiento de las plantillas del Ejército
 Ayer se celebró el anunciado Consejo de Ministros.
 Tuvo lugar en la Presidencia y lo presidió el señor Maura.
 A la entrada, el Ministro de Marina, señor Pidal, nos dijo que llevaba la firma de su departamento, que enviaría al Monarca.
 El Ministro de la Guerra, señor Marina, nos dijo que está acomplando las plantillas del Ejército.

A la salida
 Las normas para la aplicación de la neutralidad.—Sobre la riqueza forestal.—La escasez de billetes del Banco de España
 El Consejo terminó a la una de la tarde.
 De la reunión se nos facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:
 «Se designó a los señores Conde de Romanones, Dato y García Prieto para presentar las normas para la aplicación de la neutralidad.
 Se aprobaron los estatutos del Magisterio.
 Se aprobaron también unos proyectos de Fomento sobre la riqueza forestal y las guías de circulación de vinos, cosechas y trigos.
 Se presentaron algunos proyectos referentes a las Haciendas locales, los cuales se presentarán inmediatamente a las Cortes para que se abra amplia información.
 Se aprobaron varios expedientes.
 Se trató de solventar la escasez de billetes del Banco de España».

Después del Consejo
 El Banco de España aumentará la circulación fiduciaria.—Los presupuestos.—El cierre del Parlamento
 Se conocen amplias referencias del Consejo de Ministros celebrado ayer en la Presidencia.
 Parece que se autorizó al Banco de España para aumentar la circulación fiduciaria.

En el Consejo se trató también de los presupuestos, coincidiendo las referencias en que se dará a ellos una tendencia ampliamente liberal.
 El próximo jueves o viernes se cerrará el Parlamento.
 Se abrirá de nuevo a primeros de Octubre.

Política
 Madrid 17 (1'00).
El verano del Conde de Romanones
 El sábado marchará a veranear a Oyartzún el Ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones.
El viernes llegará el Rey
 El ministro de la Gobernación, señor García Prieto, ha manifestado a los periodistas que el viernes llegará el Monarca a Madrid para sancionar las leyes últimamente aprobadas por las Cortes.
El suplicatorio contra el señor Pacheco
 En la sesión secreta celebrada ayer por el Congreso se acordó denegar la concesión del suplicatorio solicitado contra el diputado señor Pacheco.
Declaraciones de un político de altura
 Un personaje de gran relieve ha afirmado que serán inútiles cuantas trabas se pongan al Gobierno con objeto de provocar una crisis, «pues ésta—dice—ni se ha presentado ni se presentará, por hallarse los Ministros todos en perfecto acuerdo».

El auxilio a la Prensa
 Hoy empezará a discutirse en el Senado el proyecto de auxilio a la Prensa.
 En la Alta Cámara se ha leído ya un dictamen de la Comisión, por el cual también se hace extensivo el auxilio a las publicaciones culturales cuyas tiradas de excedan dos mil ejemplares o lleven cinco años de publicación.

Vapor español hundido
 Madrid, 15 (22'00)
El «Saretre».—En la bahía de New York. Iba a cargar petróleo.—¿Carecía el barco de condiciones?
 En el Ministerio de Estado se ha tenido noticia del hundimiento del vapor español «Saretre», de la matrícula de Bilbao, en la bahía de New York.
 Este vapor desplazaba 8.100 toneladas.
 Hace días se le ordenó fuera a Estados Unidos para cargar petróleo.
 El diputado señor Alberola visitó, con este motivo, al Director general de Comunicaciones, manifestándole que dicho barco carecía de condiciones para la carga de petróleo.
 La causa del hundimiento fué el haberse incendiado el cargamento, obligando a la tripulación a hundir el barco.

Conflictos sociales
 Madrid, 16 (5'30)
Telegrama oficial.—Los mineros de Berruelos
 En el Ministerio de la Gobernación se nos ha facilitado a los periodistas el siguiente telegrama oficial de Palencia:
 «El Alcalde de Berruelos comunica oficialmente que, a juzgar por los resultados obtenidos en la Junta general de obreros, y por las impresiones recogidas, parece que los mineros desisten de la huelga en aquella zona por haber llegado a un acuerdo con la Compañía del Norte».

Militares
 Madrid 17 (1'00)
Caída de un aviator militar.—En el Aeródromo de Cuatro Vientos
 En el Aeródromo militar de Cuatro Vientos el teniente aviator señor Perdomo, que pilotaba un aeroplano, cayó de gran altura.
 De entre los restos del aparato fué sacado el aviator, con graves heridas en el pecho.
Homenaje al señor La Cierva
 Entre los militares se ha iniciado una suscripción de una peseta por individuo, con el objeto de regalar al señor La Cierva un objeto de arte, consistente en un cañón que se fundirá en la fábrica de Toledo, llevando incrustaciones de oro con el emblema de todas las armas.
 Dicho objeto le será regalado como testimonio del cariño que por él sienten los elementos militares.
 Créese que la suscripción superará a 25 mil pesetas.

Noticias varias
 Madrid, 17 (1'00)
La Patona de los marinos
 Los marinos de la Armada han celebrado, con gran solemnidad, la fiesta de su Patrona la Virgen del Carmen.
Asamblea de Alcaldes
 Continúa la Asamblea de Alcaldes.
 Hoy llegaron numerosas representaciones de provincias.
 Se ha acordado pedir al Gobierno que determine de un modo concreto los recursos de que podrán disponer las Haciendas locales.

De esta mañana
 Madrid, 17 (5'30)
Los carteros de Madrid
 En el local del Centro de Hijos de Madrid, situado en la Plaza de la Villa, los disidentes de Correos pretendieron celebrar un mitin para residenciar al señor Pontrémuli.

Al comenzar el acto llegaron numerosos carteros, provistos de piedras y estacas, y exigieron que en dicho mitin no se hablara contra dicho señor a lo que el Presidente señor Muñoz les arguyó la completa libertad de emitir opiniones.
 Entonces los carteros empezaron a arrojar piedras, resultando el Delegado de Huesca, y el representante de la autoridad contusos y heridos.
 Los agresores vitorearon a la Unión, entablándose una verdadera batalla, propinándose estacazos unos y otros.
 Los disidentes corrieron hacia la calle Mayor teniendo que intervenir la policía para restablecer el orden.
 Parece que por estos sucesos ha sido destituido de su cargo el Presidente de la Junta de defensa de Hacienda, señor Cascajares.
 Prensa Asociada.

DESDE BARCELONA
Notas catalanas
 Barcelona, 17 (5'30)
La festividad del Carmen
 Ayer, festividad de la Virgen del Carmen, patrona de los Marinos, lucieron sus empavesadas los buques surios en este puerto.
 A bordo del crucero «Princesa de Asturias» celebró una misa solemne.
 Asistieron a ésta las autoridades, corporaciones y distinguidas familias.
El oficial del submarino
 Ha salido para Zaragoza, donde quedará internado, el alférez de navío de la Armada alemana que desembarcó, por estar enfermo, del sumergible germano que permaneció varias horas ante este puerto.
 Acompaña a dicho marino, en el viaje a Zaragoza, un oficial de la guardia civil.
La denuncia de «La Nación»
 Continúa el proceso por la denuncia que formuló, respecto del espionaje en favor de Francia, el periódico madrileño «La Nación».

Ayer prestó declaración un súbdito alemán, llamado Walcer.
 Este, después de la declaración, quedó atenido.
El Inspector de Seguridad.—Sus diferencias con el Gobernador
 Salíó nuevamente para Madrid el Inspector del cuerpo de Seguridad señor García Eivar.
 Parece que han aumentado las diferencias entre éste y el Gobernador civil, señor González Rothwos.
 Se asegura que pronto uno de los dos tendrá que cesar en el cargo.
Viaje de Anguiano
 A últimos de esta semana llegará a Barcelona el diputado socialista señor Anguiano.
 Su venida tiene por objeto llevar a cabo aquí una campaña en favor de la readmisión de los ferroviarios despedidos cuando la huelga de Agosto.
Amnistiados en libertad
 Anoche recobraron la libertad cinco obreros amnistiados que sufrían condena a consecuencia de los sucesos de Agosto.
«El Tiempo» y sus redactores
 Se reunió la «Asociación de la Prensa diaria» de esta ciudad para tomar acuerdos contra los socios redactores del diario «El Tiempo» por una caricatura, que publicó este diario, ofensiva para los niños franceses.
 No se tomó acuerdo, por haberse recibido cartas de los aludidos redactores censurando la publicación de la citada caricatura.
 Falou Garí

Repartición de premios
 El domingo último por la mañana en el Colegio que dirigen las religiosas Franciscanas situado en la plaza de Quadrado, número 1, tuvieron lugar los exámenes y repartición de premios como fin de curso.
 Presidieron dichos actos el Rdo. don Antonio Canals, Visitador de religiosas, el Rdo. P. Sebastián Llinás, franciscano, y el señor don Rafael Barrera Nocerans, concejal del Ayuntamiento de esta ciudad.
 Terminados estos actos, el Rdo. señor Canals dirigió sentidas frases de enhorabuena a las alumnas animándolas a proseguir en lo venidero con sus estudios y aplicación para ser así la felicidad de sus padres, ayudándoles, con los conocimientos aprendidos, en los muchos casos que aquéllas puedan necesitar de ello.

Fiesta
 Muy animada vióse anoche la fiesta callejera celebrada en el barrio del Carmen.
La corrida del domingo
 En la corrida de toros celebrada el domingo último se obtuvieron, por la venta de entradas y localidades, unas 28.000 pesetas, de las cuales correspondieron unas 5.000 a la Junta anti-tuberculosa de damas.
 Así lo manifestó el empresario de la plaza de toros, señor Alcalá, en una entrevista que celebró ayer con el señor Gobernador y la señora Presidenta de dicha Junta.

La entrada en los vapores
 Leemos que, contra lo que ha ocurrido hasta ahora, ya no se permitirá la entrada gratuita de la gente en los vapores de la «Isleña» y «La Marítima» en los días de entrada y salida.
 Para penetrar en dichos vapores tendrán que pagar de 5 a 25 céntimos de peseta por individuo.
 El beneficio que se obtuviera se destinaria a aumentar los fondos de la Junta de salvamento de naufragos o de algún asilo de esta ciudad.

Subasta voluntaria
 El día 31 del corriente a las 11 horas y en el despacho del notario de esta ciudad don Mateo Jaume (Casa España, 16), se venderá en pública subasta una casa sita en esta capital calle de San Lorenzo núm. 55, con arreglo al pliego de condiciones que obra en dicha notaría. Palma 17 de Julio de 1918.
 Antonio Mojer.